

2 стр.



В центре Кемерова открылся приличный магазинчик

Фото  
Александра  
Блотникова.



Очередной тематический выпуск «Экология»

3-4 стр.

## Одним абзацем о важном и интересном

Федеральный Закон «О формировании Совета Федерации» принят 5 июля Государственной думой в третьем окончательном чтении в целом. Далее он поступит на рассмотрение Совета Федерации. Закон предусматривает, что члены Совета Федерации избираются гражданами РФ на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании из числа кандидатов, выдвинутых соответственно от законодательных и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ. За закон проголосовали 255 депутатов, против — 12, двое воздержались. Между тем принятие Госдумой Закон «О формировании Совета Федерации» входит в противоречие с Конституцией РФ и законодательством на это обратил внимание Ивана Рыбкина Президент России Борис Ельцин

Михаил Кислюк 5 июня не подписал принятый Законодательным собранием Кузбасса закон «О социальных гарантиях педагогических работников». В письме, направленном в ЗС, губернатор сообщил, что не может «дать положительной оценки данному документу», поскольку закон предусматривает порядок финансирования, нарушающий права местного самоуправления. Дело в том, что в соответствии с решением малого Совета, на основании которого был введен однопроцентный сбор на нужды образования, часть полученных средств должна передаваться в города и районы. Закон же подразумевает зачисление всего сбора в областной бюджет. По мнению Кислюка, ЗС не вправе «изымать доходный источник бюджетов местного самоуправления без соответствующей компенсации»

Девятнадцатый день продолжает голодовку в изоляторе временного содержания на Петровке 38 Хамад Курбанов, который имеет себе официальным представителем Джокара Дудаева в Москве. Об этом ИТАР-ТАСС сообщили в Фонде защиты гласности со ссылкой на адвоката Курбанова Хамада Курбанова был задержан в российской столице 1 июня на основании Указа Президента РФ «Об борьбе с организованной преступностью». Официального обвинения ему до сих пор не предъявлено, сообщил адвокат.

Правительство РФ и Центробанк России заявили, что «в целях обеспечения стабильности на валютном рынке, защиты отечественных производителей и населения» срок с 6 июня до 1 октября 1995 года устанавливается границы изменения обменного курса рубля на биржевом и межбанковском валютном рынке от 4300 до 4900 рублей за доллар США. Как заявил корреспондент Бизнес-ТАСС глава Минфина В. Панков, введение фиксированного курса рубля было согласовано в ходе консультаций с Межгидроидным валютным фондом. С российскими коммерческими банками консультация по этому вопросу не проводилась. Кстати, в среду после этого сообщения в обменных пунктах Москвы доллар покупался по 4550 рублей.

Разжалованного за чеченско-буденновские события министра внутренних дел В. Ерина президент назначил заместителем директора Службы внешней разведки. Оказывается, от милиции до разведчика всего один шаг

Вчера в Барнауле на базе Советского немецкого национального района при участии германской стороны завершился семинар-совещание по саморганизации поездов немецкого народа. В работе семинара участники делегации немецкого общества «Возрождение» из Кузбасса в составе пяти человек.

Вчера исполнилось 40 дней со дня разрушительного землетрясения на севере Сахалина. По данным сахалинской областной администрации, число жертв стихийного бедствия составило 1995 человек. По православному обычью панихида по жертвам стихии совершена в Южно-Сахалинске и Нефтегорске

В московском отеле «Националь» прошла презентация ресторана на «Макмакс». На торжестве из Парижа прибыл владелец цепи империи однокомнатных заведений во всем мире кулинар Пьер Карден. Владельцем ресторана с российской стороны является 25-летний сын Иосифа Кобзона Андрей. В конце праздника он подарил своей спутнице, очаровательной девушке манекенщице це, дорогое бриллиантовое кольцо. Запыл был украшен огромными ледяными скульптурами, которые на протяжении вечера медленно таяли.

**КУРСЫ ВАЛЮТ**  
**\$ 5 июля 4559 руб.** **DM 5 июля — руб.**  
**6 июля 4576 руб.** **руб.**

### погода

○ **ИЮЛЬ** □  
7 июля. Восход 5.40. Заход 23.01.  
Перв. четв. 6 июля.  
Заход 1.06. Восход 16.09.

Из центра по гидрометеорологии сообщают:  
8 июля ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы. Ветер северо-восточный умеренный. Температура ночью 15-20, днем — 28-33 градуса тепла.

# ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

R.S.L. KEMEROVO  
LIBRE  
25151

Издается  
с 7 января 1922 года.

### Сибирская летопись, 7 июля

† Рождество святого Предтечи и Крестителя Иоанна. 1848-й. В Казани умер врач, краевед, историк, прозаик и драматург Николай Кириллович Баженов; родился в 1804 г. в Тульской губернии в семье мелкопоместного дворянина; в 1830-1840 гг. служил в Омске и на Нерчинских горных заводах, поддерживал дружеские отношения с декабристами.

1892-й. В низовьях Колымы умер исследователь Сибири, геолог Ян Доминикович Черский; родился 15 мая 1845 г.; с 1864 г. был как польский повстанец в ссылке в Омске, где начал по совету Г. Н. Потанина изучать геологию и палеонтологию окрестностей; с 1871 г. жил в Иркутске, проводил обширные исследования Восточной Сибири в 1873-1876 гг., исследовал Саяны, Присаяны, Приангарье, в 1877-1880 гг. — геологию берегов Байкала, в 1881-1882 гг. — бассейн Седаны и Подкаменной Тунгуски; в 1885 г. предпринял маршрутыное геологическое исследование почвового тракта Иркутск-Урал, в 1891 г. — экспедицию в район Колымы и Индигирки.

собкор  
диктует  
в номер

## Деньги должны делать деньги

Дежурный, казалось бы, вопрос о финансовой поддержке потребкооперации вывал на заседании коллегии районной администрации бурный спор. Начавшись с вопроса «Какой принцип брался за основу при распределении средств?», разговор завершился предложением юридически оформить долю администрации в общей доле паевой взноса райто как собственность.

А суть дела заключается в следующем. Второй год из областного бюджета выделяются средства на поддержку потребкооперации с единственной целью: улучшить снабжение сельского населения товарами первой необходимости и продуктами питания. На местах в качестве паевого взноса администрации они распределяются между творческими организациями.

В Яиском районе торговый обмен обслуживанием населения, кроме магазинов системы райто, занимается оптово-розничным торговым предприятием. В недавнем прошлом это торговая база, обеспечивающая товарами потребкооперации двух районов — Яисского и Ижморского. Чуть больше двух лет назад она взялась за розничную форму торговли, образовав сеть магазинов и превратилась в серьезного конкурента для райто.

В этом году ередства предназначаются для поделить следующим образом: райто выделить 160 миллионов рублей, межрайбазе — 252 миллиона. Такая пропорция при распределении и вызвала спор.

Выяснялось опасения: а не загубим ли райто совсем? Ведь их доли хлебокомбинату уже почти равен этой сумме, и на закуп товаров вновь не остается ни рубля. Не следует ссыпаться со счетов и то обстоятельство, что у района 28 магазинов, расположенных в селах, а у межрайбазы — 10 вместе с выездными автоматами. Следовательно, число обслуживаемых селенище.

Зато доли межрайбазы в общем товарообороте, утверждают сторонники другой точки зрения, — 23 процента против 13, в районе оборачиваемость товара — 47 дней против 52, а торговые наценки в среднем за четыре месяца текущего года составили 13 процентов, в то время как в райто — вдвое выше.

Эти аргументы оказались весомее. Деньги должны работать, а помогать надо тем, кто сам что-то делает, — проголосил такого вывода возражений у него из членов коллегии не было. Как не было и против того, чтобы оформить собственность администрации долю вложенных средств в паевой взносе райто. А она, как было сказано, уже составляет 95 процентов.

Лариса ЕГОРОВА,  
р.п. Яя.

### взгляд художника

—Шахтеры узнали, кто  
регулирует цены на уголь и  
требуют выдать Вас  
на-гора!..



Рис. Вячеслава Шилова.

## В первом полугодии Кузбасс достиг очередной высоты в снижении добычи угля

47194600 тонн топлива выдали угольщики  
за январь-июнь. Это на 158400 тонн ниже плана  
и на 1500000 тонн меньше, чем за соответствующий период прошлого года

Виктор КЛАДЧИХИН,  
обозреватель «Кузбасса».

Подробнее эта статистика выглядит так: «Кузбассэнергуголь» прибавил к плану 204 тысячи тонн, «Северокузбассуголь» — 246, «Кузнецкотоль» — 243, «Южный Кузбасс» — 154, «Черногор» — 166, «Межуралье» — 58 тысяч тонн.

Но общий суммы из «гигантов» не хватило, чтобы перевесить сумму «минусов», допущенных остальными, «Ленинградуголь» задолжал 221 тысячу тонн, «Беловоуголь» — 107, «Киселевскотоль» — 104, «Прокопьевскотоль» — 32 тысячи тонн.

Самостоятельная шахта «Кузнецкая» недодала за это время 213 тысяч тонн, им. Вахрушева — 201. Самый большой долг допустила «Распадская» — 409 тысяч тонн.

Общий же результат полугодия сравним разве что с тем, как будто бассейн взял да потерялся одна большая шахта времен застоя или с подлинами нынешних, пореформенных.

### Дело в деньгах!

Подобные новости, складывающиеся на днях, лучше читать перед новостями из столицы. Оттуда сейчас ни одной новости без стабилизации экономики нет, что хорошо отбеливает лицо у власти. Так что причины падения спроса на кузбасский уголь лежат и в этой стороне тоже, а не только величине истинных потребностей, которая намного ниже, чем в годы плановой экономики. (А может, затронуть еще одну великую — остановленные чуть ли не наполовину промышленные предприятия?). Да только этично ли — стабилизация ведь...)

### А все потому что...

Наверное, повесел, и встретил специалиста, который доказывает, что сводить в могилу угольную отрасль — благо не только для Кузнецкого бассейна, но и для России. Пока же каждый доказывает, что не нефть и не газ лежат в основе энергетики ведущих государств, в том числе и безговороно подражаемых. У них долги угли доходят до 65 процентов, а у нас сдача всего бороды и хорошего.

(Окончание на 5-й стр.)

### наши корреспонденты передают

- **1000 — цифра заметная**
- **Детский сад для карпа**
- **Нарушителям несладко**
- **Супершанс — квартира**

Михаил ЖИВОПИСЦЕВ  
Белово

Госкомиссия признала с оценкой «отлично» новую телефонную подстанцию на 1000 номеров.

Подстанция будет обслуживать третий микрорайон Белово. Часть денег на ее строительство выделена из городского бюджета, а часть поступила в качестве долевого участия абонентов.

Валерий ШЕВЦОВ  
Мыски

В подсобном рыбоводческом хозяйстве Томусинской ГРЭС в эти дни закладывается основа будущего урожая: подросшая молодь карпа переводится в садки.

Инкубационно-личиночный комплекс, пущенный в этом году, позволяет получить до пяти тонн мальков, полностью обеспечивающих потребности в питании для личинок. Использование супершанса для выращивания рыбьих личинок впервые в Кузбассе.

Дина КАЛИТИНА  
Прокопьевск

Три года назад организаторам конкурса молодых супружеских пар «Супершанс» едва удалось набрать необходимое количество участников.

Нынешние ситуации изменились.

Из 27 желающих принять участие в шоу пар пришлоось проводить предварительный отбор, чтобы осталось, как требуют условия конкурса, шесть пар-участниц. Именно эти счастливчицы в скромном времени пострадали от главного приза — выиграть квартиру из кубика. Их судьба определена в областной программе «Автодороги». Офис нового СП находится в Кемерове.

### хорошая новость

## «Кузбасс-Виртген» — СП для наших дорог

### власть в действии

## Отмечается повышение внимания к социальным проблемам

В среду глава областной администрации М. Б. Кислюк побывал в Юрие. Визит его был связан с презентацией городского центра социального обслуживания населения.

Гости, как подобает, переречили красную ленту, однакоились с основными принципами функционирования центра. Дальнейшая программа визита тоже была связана в той или иной мере с вопросами социального звучания.

Осмотрено было то, что было востребовано в очередных номерах газеты «Правда Кузбасса».

Соб. инф.

г. Юрга.

## Вниманию подписчиков газеты «Кузбасс»

### Открыта подписка на газету «Кузбасс» на первое полугодие 1996 года по нынешним ценам.

Напомним, пятиразовая «Кузбасс» (индекс 51901) стоит вместе с доставкой 48000 рублей (на месяц — 8000, квартал — 24000). Подписчики, как и раньше, будут получать ежесуточное рекламное приложение «Панорама». Для них же — тематические специалитеты «Женский клуб», «Бизнес-бюро», «Экология», «На воле Отечества», «Спортивная газета», «Салон и огород».

«Кузбасс» три раза в неделю (индекс 31079 на месяц — 6000, квартал — 18000, полгода — 36000 рублей).

«Кузбасс» один раз в неделю (индекс 31023 на месяц — 2000, на квартал — 6000, на полгода — 12000 рублей).

С телепрограммой, с тематическим выпуском «Салон и огород».

Подписка принимается во всех отделениях связи.

## Завтра читайте в «Кузбассе»:

— к шестой годовщине забастовки горняков Кузбасса;  
— ежедневный выпуск «Спортивные»;  
— стихи из будущей книги кузбасского поэта Ивана Потанина.









